

志愿朝阳

2012年第10期·月刊

(总第76期)

星期四 2012年11月8日
农历壬辰年九月廿五

本期印数 2000份

ZHIYUANCHAOYANG

主办单位:共青团北京市朝阳区委员会 朝阳区青年志愿者协会

朝阳传媒承制

本报免费发放

1版



喜迎十八大 青春颂中华

编前语:青春是什么?是春日的竹笋、草原的新绿、初升的太阳,正值青春年华的我们常常思考一个问题:青春的价值是什么?党的十八大召开在即,回首党的光辉发展历程,是无数共产党员凭着对祖国和人民的忠诚,为青年人撑起了一片晴空。



中国共产党已走过八十个风雨春秋,历史的长河中记载着共产党人近一个世纪的奋斗历程。在党的正确领导下,新中国的各项事业蒸蒸日上,短短几十年,中国大地发生了翻天覆地的变化,国民经济高速健康发展,国

家综合实力大大提升,城乡面貌焕然一新,人民过上了富裕幸福的生活……

如今,新一代领导人正带领中国人民走向更美好的未来,中国共产党提出了坚持科学发展观、建立和谐社会,作为青年,我们感受到时

代赋予的重任。为了充分发挥青年群体的作用,朝阳团区委、区青协等组织基层组织、社会单位、公益团体开展新探索、新实践,为我区经济社会发展献计献策。

行走在朝阳区的大街小巷,总会看到一群人,他们在十字路口帮民警疏导交通、在敬老院扶老助残、在景点为外乡人耐心解答、在大型活动中引导服务、在突发事件现场开展救援,遍布各地的志愿者,树起了这座城市的文明标杆。

在庆祝国庆60周年、中国共产党成立90周年等大型活动中,总少不了志愿者的身影,他们承担了群众游行、背景表演、彩车保障、志愿服务及氛围营造工作,各级团组织引导团员青年争做先锋,形成工作合力,经过100天的日夜奋战,向党和人民交上了一份出色的答卷。

翻身、按摩、拍背、擦拭……在寸草春晖养老院,北京中医药大学志愿者正在专注地照顾一位老人。从2008年起,每个双休日学校都会派出3名学生轮流前来照顾老人,风雨无阻,从未间断,躺

在病床上的老人虽然不能开口说话,但志愿者们的精心照料让他感受到温暖。

“第一次来朝阳,很多地方很陌生,但朝阳的志愿者,给了我如沐春风的感觉,我很喜欢这里。”来自江西的一位在京务工人员说,前不久她到鸟巢、水立方参观,享受到“蓝立方”志愿者热情周到的服务。

经过五年的发展,朝阳区青年志愿者协会累计注册志愿者11万人、专业志愿者队伍6支,志愿服务领域拓展到抢险救灾、应急处置、扶贫济困、社区建设、生态环保等

诸多方面。为了使志愿服务日趋规范化,朝阳团区委、区青协不断健全志愿组织四级管理体系,保障工作有序高效运转,并利用“阳光伙伴”、“阳光之家”等社会化的动员机制和组织模式,吸引全市32家公益型社会团体和青年组织加入朝阳青年志愿服务行列,激发青年参与热情,扩大志愿领域。

在朝阳,青年志愿者这支队伍已经成为服务和谐社会建设的重要力量,青年们将以更加优异的工作成绩向党的十八大献礼,展示新青年的崭新形象。(霍萌)



十八大感言

马莉莉

朝阳区地税局团委书记



从一名小小税法宣传员到一名光荣的奥运志愿者,从一名普通志愿者到税法志愿服务的组织者,当我们宣传税法常识,上门发送宣传材料,为纳税人提供了最优质、最便捷服务的时候,我真切地理解了“志愿者”这个词的含义,我们虽然很辛苦,可是收获了快乐。我将继续发扬“用平凡凝聚力量,用点滴汇聚江河”的工作作风,让税徽在志愿服务中闪光。

岳鹏程

“蓝立方”志愿服务站点负责人



在朝阳团区委的引领下,我成为了志愿服务大军中的一员,在志愿服务过程中,我不仅锻炼了自己的社会实践能力,也提升了自己的高尚情操,更展示了新时代的大学生积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。未来我将不断磨练意志,发挥自身优势服务社会,传递爱心、传播文明,为朝阳的和谐发展贡献自己的力量。

程旭

朝阳团区委书记助理



这段时间一直在以实际行动向党的十八大献礼,团区委开展的2012西部温暖计划共捐赠物资45万余件,为西部地区人民送去了温暖和关爱。几年来,团区委组织的各项公益活动得到了全区各界爱心人士的支持,这得益于我区的社会环境有一个好的基础,百姓关注公益事业和志愿服务。今后,我们将组织基层团干部和骨干志愿者为地区社会发展出策出力。